



Z OBSAHU

- Informace o chodu obce a Obecního úřadu | str. 2
- Výpis z usnesení z XXVII. zasedání ZO | str. 3
- Osm divů světa ve Větrkovících | str. 9
- Aktualizovaný kalendář svozu odpadů | str. 11



Vážení spoluobčané,

„čas oponou trhnul“ a my se nacházíme na prahu druhého pololetí roku 2022. Před pár dny si školáci a studenti přinesli domů vysvědčení své práce v právě ukončeném školním roce a začínají si užívat letních prázdnin, k jejichž příjemnému prožití jim přeji jen to dobré. Prázdninové měsíce jsou také pro všechny pracující vítanou příležitostí užít si delší dovolenou a strávit více času v rodinném kruhu či s přáteli. Letošní začátek prázdnin však některým z nás přináší trochu práce navíc, a to z důvodu již vyhlášených voleb do zastupitelstev obcí, které proběhnou 23. a 24. září. Do 19. července musí být odevzdány kandidátní listiny a právě tématu kandidatury chci věnovat pár následujících řádků tohoto úvodníku. Velmi rád bych upozornil všechny, kdo přijali nebo přijmou nabídku kandidovat ve volbách do zastupitelstva obce, aby tak učinili s vědomím, že i z posledního místa kandidátní listiny mohou být zvoleni a stát se členy zastupitelstva již čtvrté volební období a pozorují, jak se léty postupně stále náročnější stává práce nejenom vedení obce, ale také práce řadových zastupitelů. Nechci moralizovat, ale každý, kdo se rozhodne kandidovat, nechť si tedy dobře zváží, kolik energie a času chce práci v zastupitelstvu věnovat, aby hlasy, které ve volbách obdržel, nebyly nakonec hlasy propadlými.

Dovolte mi, abych vám na závěr popřál krásné a pohodové prožití právě začínajícího léta a načerpání nových sil do dalšího období letošního roku. Přeji vám všem, aby vám vaše dovolená přinesla spoustu jen těch pozitivních a příjemných zážitků, ať už budete cestovat za poznáním, či budete jen tak relaxovat někde u vody. LÉTU ZDAR!

Miroslav Černocho, starosta obce



**ZPRAVODAJ
OBCE
VĚTRKOVICE**



INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

UDÁLOSTI POSLEDNÍHO MĚSÍCE VE ZKRATCE

Dne 8. 6. 2022 obdržela obec Rozhodnutí o poskytnutí dotace na projekt „Technická a dopravní infrastruktura – lokalita U Hřiště“. Výše dotace činí 1,2 mil Kč. Celá dotace bude použita na mimořádnou splátku úvěru poskytnutého MsK na realizaci akce v rámci programu JESSICA II

Odbor výstavby, územního plánování a životního prostředí MěÚ Vítkov připravil k projednání Zprávu o uplatňování územního plánu. Projednání zprávy bylo zahájeno 27. 6. zveřejněním Veřejné vyhlášky na úřední desce obce.

Obec podala žádost o platbu dotace na projekt „Vybavení hasičské zbrojnice pro JSDH Větkovice“. Výše dotace činí 156.529,- Kč.

ZOD Slezská Dubina Větkovice ve spolupráci s obcí připravuje realizaci projektu „Stavba dvou tůní a jednoho mokřadu v lokalitě Tršlovec“. Záměrem projektu je

V průběhu 26. týdne t. r. bude vodoprávním úřadem MÚ Vítkov zahájeno řízení ke schválení manipulačního řádu vodního díla, které je podmínkou k vydání kolaudačního rozhodnutí. Vydání rozhodnutí je očekáváno na konci měsíce července. Poté bude zahájeno napouštění a proces



předání vodního díla do majetku obce. Následně bude rozhodnuto o způsobu využití.

Vedení obce se zúčastnilo členské schůze MAS Opavsko, která proběhla 14. 6. v Hradci nad Moravicí. Na schůzi byla prezentována Místní integrovaná strategie rozvoje území MAS Opavsko na období 2021 – 2027.

16. 6. Proběhlo v Třanovicích slavnostní shromáždění členů Spolku pro obnovu venkova Moravskoslezského kraje v příležitosti 20. výročí jeho založení, jehož se zúčastnilo i vedení naší obce. Součástí shromáždění bylo i výjezdní zasedání předsednictva SPOV ČR

28. 6. proběhl ve Větkovicích 53. sněm starostů DSO Venkovského mikroregionu Moravice. Sněm mimo jiné schválil Závěrečný účet a Účetní závěrku mikroregionu za rok 2021 a projednal návrhy na pořízení společného majetku, který by sloužil obcím DSO.

Miroslav Černoch, starosta obce



vybudování dvou tůní a jednoho mokřadu zlepšujících zadržování vody v krajině. Projekt bude realizovat VÚMOP Brno. Financování je v plné výši zajištěno prostřednictvím Norských fondů SFŽP. Předpokládaná výše nákladů na realizaci projektu je cca 700 tis. Kč.

V jižní části obce podél účelové komunikace „9“ (pozemek p. č. 2225, k. ú. Větkovice u Vítkova) byla rozšířena síť veřejného osvětlení. Rozšíření čítalo osazení čtyř nových sloupů a dvou svítidel. Dosavadní led-solar osvětlení bylo přemístěno a bude sloužit k osvětlení ČOV v lokalitě Za Hřištěm.

Dne 2. 6. proběhla závěrečná kontrolní prohlídka dokončeného díla a vodoprávním úřadem MÚ Vítkov bylo zahájeno řízení k vydání kolaudačního rozhodnutí.



INFORMACE O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LEŠÍCH

Po úspěšném zalesnění více jak 30 tisíc sazenic jsme se pustili do intenzivního vyžínání jak nových, tak starších zalesněných ploch. Tato činnost spolu s výřezem nežádoucích dřevin bude probíhat až do podzimu. Byla odeslána žádost o dotaci na hospodaření v lesích ve výši 346.500,- Kč.

Počáteční stav k 31. 5. 2022: -667.578,-Kč
Náklady (vyžínání, výřez): -79.605,-Kč
Stav k 30. 6. 2022: -763.900,-Kč

Zdeněk Svoboda, lesník

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBEČNÍHO ÚŘADU

VÝPIS Z USNESENÍ Z XXVII. ZASEDÁNÍ ZO (ZE DNE 27. 6. 2022)

Zastupitelstvo obce mimo jiné:

- schválilo poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Větkovice ve výši 1.900,- Kč spolku Smiley Plums SDC Větkovice,
- schválilo poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Větkovice ve výši 23.000,- Kč ŘKF Větkovice,
- schválilo uzavření Smlouvy o úvěru mezi Českou spořitelnou, a. s. a obcí Větkovice na financování projektu „Společensko sportovní areál v obci Větkovice“; výše úvěru činí 23.500.000,- Kč,
- schválilo přijetí dotace a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje mezi Moravskoslezským krajem a obcí Větkovice na financování projektu „Rekonstrukce sportovního společenského areálu v obci Větkovice“. výše dotace činí 3.000.000,- Kč,
- schválilo Závěrečný účet hospodaření obce Větkovice za rok 2021 a vyjádřilo souhlas s celoročním hospodařením obce Větkovice za rok 2021, a to bez výhrad,
- schválilo řádnou účetní závěrku k 31. 12. 2021 Základní školy a Mateřské školy Větkovice, okres Opava, příspěvkové organizace za rok 2021 a Závěrečný účet Základní školy a Mateřské školy Větkovice, okres Opava, příspěvkové organizace za rok 2021
- vzalo na vědomí závěrečný účet hospodaření DSO Venkovského mikroregionu Moravice za rok 2021,
- schválilo stanovení počtu členů Zastupitelstva obce Větkovice pro volební období 2022–2026 na 11,

- schválilo změnu správní hranice mezi k. ú. Větkovice u Vítkova a k. ú. Radkov a uzavření dohody o změně hranice mezi obcí Větkovice a obcí Radkov,
- vzalo na vědomí oznámení zadavatele o výsledku hodnocení nabídek veřejné zakázky „Oprava místní komunikace vč. odvodnění v obci Větkovice (okr. Opava) parc. č. 185/2, 199/6, 1451/3“ a schválilo uzavření smlouvy o dílo mezi obcí Větkovice a Lesostavby Frýdek-Místek a.s., smluvní cena zakázky činí 1.110.713,33Kč (včetně DPH),
- vzalo na vědomí oznámení zadavatele o výsledku hodnocení nabídek veřejné zakázky „TDS a BOZP – Společensko-sportovní areál v obci Větkovice“ a schválilo uzavření smlouvy o dílo mezi obcí Větkovice a Ravin build s.r.o., smluvní cena zakázky činí 664.048,- Kč (včetně DPH),
- vzalo na vědomí oznámení zadavatele o výsledku hodnocení nabídek veřejné zakázky „Demontáž stávajícího výtahu a montáž nového malého nákladního výtahu bez výtahové šachty v KD“ a schválilo uzavření smlouvy o dílo mezi obcí Větkovice a HV Výtahy s.r.o., smluvní cena zakázky činí 413.457,- Kč (včetně DPH),
- schválilo obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze vstupného,
- schválilo uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-8002413/2 Větkovice, p. č. 1204/3, přel. NN mezi obcí Větkovice a ČEZ Distribuce a.s.,
- schválilo uzavření dohody o ukončení smlouvy o dílo spočívající v údržbě obecních lesů k 30. 6. 2022 mezi obcí Větkovice a Pavlem Buchwaldem.

Úplný text usnesení naleznete na úřední desce obce.

Mgr. Stanislav Mička, místostarosta obce

OZNÁMENÍ ZVÝŠENÍ SAZBY ZA KRÁTKODOBÝ PRONÁJEM SÁLU KD

Z důvodu zvyšování cen energií a v souvislosti se zvýšením komfortu pro účastníky pořádaných akcí instalací klimatizace se od 1. 7. 2022 zvyšuje sazba za krátkodobý pronájem sálu KD následovně: hodinová sazba **250,- Kč**, víkendový balíček **4.000,- Kč**.

Miroslav Černoch, starosta obce

Životní jubilea v měsíci červenci

Výročí	Jubilant
60 let	Dana Panáčková
70 let	Pavel Michlíček
70 let	Bronislava Bryjová
90 let	Anna Skýpalová

Jubilantům blahopřejeme



Červen v naší ZŠ

Den dětí v naší škole

Prvního června jsme si i my ve škole užili krásný Den dětí. Na naše žáky čekala čtyři stanoviště, na kterých se hravou formou dozvěděli spoustu důležitých a zajímavých informací.

Žáci se rozdělili do skupinek a po zahájení začali obíhat stanoviště jedovatých rostlin a živočichů, mimořádných událostí, letních činností a táboření a dopravní výchovy. Poznávali jedovaté rostliny, které se vyskytují na našem území, zopakovali si, jak se chovat v přírodě, co dělat při uštknutí hadem nebo bodnutí vosou. Teď už vědí, jak se oznamují mimořádné události, co patří do evakuačního zavazadla, že panika není vůbec na místě a táboření je sice fajn, ale při dodržování pravidel! Bravurně znají značky, chování chodce i cyklisty a dokázali je poskytnout první pomoc. Tleskáme jejich znalostem, protože nás opět mile překvapili.

Beseda o exotickém ptactvu

Do naší školy zavítal milý pan RNDr. Bc. Jaromír Vachutka s programem „Od záchranných programů k chovatelsství“, který s sebou dovezl spoustu ptáčků. Hrdličky, korely, papoušky, ... nádherné barvy jejich peří, volání cukruúú hrdliček a spousty zajímavostí nám daly zapomenout na čas. Vůbec se nám nechtělo opouštět třídu, ve které beseda probíhala. Stavily se za námi i děti z mateřinky, které toto povídání také bavilo. Na ptáčky jsme si mohli opatrně sáhnout, pán nám je dal i na ruce! Zjistili jsme například, který papoušek je nejmenší na světě, viděli jeho různorodá vajíčka, víme, čím se živí a také to, proč jim jejich majitelé do vody dávají barvivo. Bylo to moc krásné a barevné dopoledne.

Den dětí a Cesta kolem světa v naší obci

Sobotní dopoledne, na které se všechny děti z vesnice (a nejen z ní) tak těšily, bylo pochmurné. Začalo přšet a všichni se báli, aby Cesta kolem světa nebyla zrušena. Nakonec nám ale počasí přálo a všichni se pomalíčku chystali k prvnímu stanovišti, kde každé dítě dostalo dobrůtky na posílení a také lísteček na opečení buřta. Jako každý rok, i letos se naše škola do této akce zapojila a své stanoviště nachystala na parkovišti u kostela. Stanoviště Austrálie. Na děti zde čekalo mnoho zajímavých úkolů jako skákání v pytích, házení bumerangem, záladné otázky, poznávání australského kontinentu a kopec legrace. Bylo to moc fajn a pestré odpoledne. Nakonec se i počasí uomodřilo a vykouklo sluníčko. Za naše stanoviště moc děkujeme Maruše, Darince a Patrikovi, kteří si udělali čas a děti s úsměvem provázeli.

Vystoupení našich žáků na farním dvoře

Naši žáci, pod vedením paní katechetky Aleny Halamičkové, sevcíčili krátké taneční vystoupení, se kterým vystoupili v neděli 5. června na farním dvoře ve Větřkovicích



u příležitosti Seslání Ducha svatého. Dětem se vystoupení moc povedlo.

Hudební beseda s Karlem Dohnalem

Čtvrteční dopoledne 9. června no nás bylo velkým tajemstvím. Co se to v nebi chystá? Proč tam máme všichni jít? A ejhle! Přišel nás navštívit pan hudebník – klarinetista, pan Karel Dohnal. Ukázal nám svůj hudební nástroj a jak snadné je na něj hrát! Alespoň on na něj hrát jako král. Hráli jsme hry na posílení dechu, dozvěděli se spousty nových informací, koukli na jeho dechberoucí krátké vystoupení a dopoledne si náramně užili! Moc



děkujeme panu Dohnalovi, že si na nás udělal čas a přišel se za námi podívat.

Školní výlet Hukvaldy

V úterý 21. června to ve škole bzučelo jako ve včelím úlu. Všichni jsme se nemohli dočkat školního výletu! Tytyýýýt, zatroubil autobus, my naskočili a vydali se za HUBERTEM – Hukvaldský biskupský environ-mentální resort. V zámeckém parku a oboře na nás čekalo zábavné plnění úkolů, při kterých jsme poznali obyvatele tohoto krásného místa. A to jak ty zvířecí, tak i rostlinné. Vyrobili jsme si odlietek stopy lesní zvěře, pozorovali hmyz ve skleničkách s lupou a nakonec nás čekal výborný kuřízek s bramborovou kaší.



Počasi se nám vydařilo, my si výlet užili plnými douškami, pořádně se tam nadělali a za pěni písni „Sláva nazdar výletu“ jsme se vraceli příjemně unaveni domů.

Slavnostné rozloučení s žáky 4. ročníku

A je to tady. Už jsou velcí a odcházejí...našich sedm čtvrtáků. Ve čtvrtek 23. června jsme se s nimi a jejich rodiči slavnostně rozloučili v sále kulturního domu ve Větrkovicích. Žáci nám o sobě prozradili, co mají rádi, co jim bude chybět, na co budou s láskou vzpomínat a na co se těší. Zavzpomínali na léta strávená v naší škole a vystechli si mnohá krásná přání. My jim ze srdce přejeme, aby se jejich i naše přání vyplnila a vyšlápli tou správnou cestou.



Děti měly připravený krátký program pro rodiče, poté následovalo poděkování a v neposlední řadě společné posezení s občerstvením ve školní jídelně. Naši milí předškoláčky,

přejeme Vám, ať Vás touha po vzdělání provází celý život a učení je pro Vás vždy zajímavou hrou plnou krásných zážitků, jako v naší mateřské škole. Budete nám chybět.



Nezapomeňte, KDYKOLI budete vítáni!

Kolektiv ZŠ Větrkovice

Červen v mateřské škole

Zajistě všichni víte, že dne 1. 6. 2022 slaví všechny děti svátek, u nás v mateřince tomu nebylo jinak a slavilo se celé dopoledne. Krtečkova dobrodružství nebrala konce, pro děti byly připraveny vědomostní a pohybové aktivity na školní zahradě, nechybělo každoroční opékání párků a mini diskotéka. Celý program byl doprovázen maskotem krtečka, který nás prováděl po celé dopoledne stanovišti s názvy – krtečkova kreslárna, krtečkova kapela, krteček na závodech, krtečku, pojď ke mně blíž aj. Počasí nám přálo a celý den krásně svítilo sluníčko. Děti si odnesly domů odměny v podobě medailí.



Měsíc červen znamená mnohé... krásné počasí, více sluníčka, sportu, zábavy, ale pro nás to je hlavně měsíc loučení. My

jsem se musely rozloučit s našimi milými předškoláčky, kteří v září nastupují do základní školy. V mateřské škole se dne 22. 6. 2022 sešli všichni rodiče předškoláků, pan starosta Miroslav Černochoch, paní ředitelka Mgr. Gabriela Grodová a společně jsme se s dětmi rozloučili.

Jak jinak zakončit školní rok než výletem. My jsme se vydali na zámek! Hradec nad Moravicí znáte všichni, ale vědět jste, že se pod zámek ve sklepení usadila strašidla? Pokud ne, teď už to víte a můžete si udělat stejně zajímavý výlet jako my. Kopec k zámku jsme si samozřejmě vyšlápli, nahoře nás čekala svačinka s láskou připravená naší milou paní kuchařkou Vendulkou. Po svačince přišlo na řadu pár pohybových her a honem na zámek. Prošli jsme zámecké zahrady, vylezli do bílé věže a šup do sklepení. Ve sklepení jsme jako první narazili na bájného Gryfa, poté na mořskou pannu, draka, lesního muže, Pegase a taky tam na nás čekal bazilišek! Za odměnu a odvalu jsme náš výlet zakončili u točené zmrzliny, to bylo radosti. Uvidíme, kam se podíváme příští školní rok.



Dne 24. 6. 2022 nás v mateřince navštívili dobrovolní hasiči pan Pavel Kubesa a pan Daniel Hůla, připravili si pro děti bohatý zábavný program s cvičným hasičským poplachem a evakuací. Nechyběla prohlídka hasičského auta a děti si vyzkoušely, jaké je to být hasičem. Na školní zahradě proběhla ukázka hašení vodou na cíl. Děkujeme oběma za krásné dopoledne.

Přejeme všem dětem a čtenářům hezké a slunečné prázdniny!

Kolektiv mateřské školy



Kácení máje

Kácení máje je jednou z tradičních akcí, kterou pořádá naše tělovýchovná jednota. Nazdobené traktorky a Větrkovský příležitostný dechový orchestr měli tentokrát sraz na Novém Vrbně. Spolu se pak vydali v pochodovém rytmu na průvod vesnicí. Po příchodu do areálu se



traktorky seřadily na hřišti a dechový orchestr svým hudebním vystoupením potěšil návštěvníky, kteří dorazili na akci. Poté vystoupili žáci ZŠ s krátkým rytmickým a tanečním vystoupením. Členové Českého svazu Watejitsu a bojového umění pod vedením p. Fleischera předvedli několik ukázek tohoto sportu. Kdo dostal chuť na

něco k snědku, mohl se potěšit skvělými langoší, výběrnou makrelou, stejky či klobásou. Večerní taneční zábavu po hudební stránce zajistil DJ Milin.

Pavel Černocho, jednatel TJ Dubina



SLIVAKY CUP 2022

V sobotu 25. června jsme pořádali již XIX. ročník turnaje v malé kopané s názvem Slivaky cup. Po ranním dešti se s příchodem prvních fotbalistů ukázalo na nebi sluníčko, které hřálo po celý den. Tento rok se přihlásilo pouze sedm týmů. Na dvou připravených hřištích se odehrála utkání systémem každý s každým. I když byly vidět výkonnostní rozdíly u některých týmů, nesl se turnaj v duchu fair-play a pohodové nálady. Na prvním místě se trochu překvapivě, ale zaslouženě, umístilo mužstvo Dřičové. Druzí skončili domácí Masaři a třetí FC Radkovička. Nejlepším brankářem byl Daniel Šťastný z týmu Dubina. Hráčem turnaje byl zvolen Patrik Hartmann z Masařů. Sošku za nejlepšího střelce si po penaltovém rozstřelu s dalšími dvěma borci odnesl Miloš Cihlář z týmu Dřičové.

Děkujeme sponzorům, rozhodčím a lidem, kteří turnaj pomohli připravit. Škoda jen, že si na hřišti nenašlo cestu více diváků.



Těšíme se na další ročník turnaje, který budeme pořádát z důvodu rekonstrukce areálu až v roce 2024 a budeme tak moci přivítat účastníky turnaje ve zcela novém prostředí.

Pavel Černocho, jednatel TJ Dubina

Traktoriáda Kozlovice

V sobotu 11. června 2022 jsme se zúčastnili traktoriády v Kozlovicích. Celkem soutěžilo 27 jezdců a naše frézy byly rozděleny do 3 kategorií. Všichni jsme se umístili na stupních vítězů a odvezli si vítězné poháry. Nejlepšího umístění dosáhl Jakub Moravec, který se ve své kategorii umístil na prvním místě, gratulujeme.



Umístění:

Kategorie do 1000 cm3:	Klapetek Pavel	3. místo
Kategorie nad 1000 cm3:	Pavliček Petr	3. místo
Kategorie 4x4:	Moravec Jakub	1. místo
	Cihlár Josef	3. místo

Pavel Klapetek, předseda TAZI-TEAM

Sportovní družstvo SDH Větkovice

Jako tradičně nám začala hasičská sezóna poslední víkend v dubnu na soutěži v Bílovci, a tak Vám čtenářům Větkovského zpravodaje v krátkosti shrnu, co se za tyto dva měsíce v hasičském sportu ve Větkovicích událo.

Nejpozitivnější zprávou je, že se nám začíná rozrůstat náš sportovní tým. Pro tuto sezónu, a doufáme i sezóny budoucí, jsme draftovali nového proudaře z již zaniklého týmu z Děrného, a navíc se nám podařilo zlákat pár kluků do tzv. rezervy. Sestava pro tento ročník je tedy následující: Jan Černocho – koš, Lukáš Černík (Jelenice) – saviče, Michal Briá – stroj, Tomáš Binar – béčka, Jakub Moravec – rozdělovač, Tomáš Buchwald – levý proud, Milan Šichor



(Fulnek) – pravý proud. Jako náhradníci jsou připraveni: Daniel Hluchý, Štěpán Binar, David Kloss (Vítkov) a Petr Murin (Březová).

Jako loni, tak i letos jsme účastníky dvou lig, a to Moravskoslezské ligy (MSL) a Novojičínské ligy (NJL). Mimo to pravidelně navštěvujeme Kola Noční hlučičské hasičské ligy (NHHL) a vybrané pohárové soutěže. Jak už jsem se zmínil, sezóna nám začala 30.4. v Bílovci a za tyto dva měsíce jsme se zúčastnili 21 soutěží. Z těchto soutěží jsme se 6x umístili na stupních vítězů (3x 1. místo, 2x 2. místo, 1x 3. místo). Za detailnější zmínku stojí vítězství na noční soutěži v Hukovicích s časem 16,160 s. Trať je zde od rozdělovače do prudkého kopce, ale i přesto se nám podařilo překonat místní družstvo, které tuto trať zná jako svoje tretry. Druhé vítězství jsme přidali také na noční soutěži, a to na soutěži v Tisku s výsledným časem 15,200 s. Úsměvné je, že je tato trať od základny do mírného kopce a může se tak zdát, že se letos stáváme experty na tyto typy tratí. To se budeme snažit potvrdit 5. 7. na tradiční Terénní vlně v Lukavci. Třetí vítězství se nám podařilo urvat na 5. kole NJL v Mniši, a to s časem 14,776 s. Toto první místo nás dostalo na celkové 2. místo z 13 týmů. V letošní sezóně se potýkáme s problémem sladit časy tak, aby byl mezi sražením obou terčů co nejmenší časový rozdíl. To nás stojí body a je to znát hlavně v MSL kde je letos obrovská



konkurence. Děláme však vše pro to., aby naši proudaři měli co nejlepší podmínky pro sestřik a budeme doufat, že do svých rukou dostanou potřebný klid a začne nám to tam padat. Celkově se v MSL držíme na 10. místě z 20 týmů.

3. 6. jsme pořádali již 10. ročník memoriálu Josefa Šmída a zároveň 2. kolo NJL. Noční soutěže se zúčastnilo 18 mužských a 10 ženských týmů. První místo v mužské kategorii obsadil Jistebník s časem 14,320 s. Druhý skončil Děhylov a třetí tým ze Závíši. Ženskou kategorii opanovaly hasičky ze Skalice s vítězným časem 17,313 s. Druhé skončily ženy z Hukovic a třetí Tisek. Domácí tým sice zaběhl čas, který by stačil na 2. místo, ale po chybě na koši, mu byl připsán neplatný pokus (N). Děkujeme všem, kteří pomohli s pořadáním noční soutěže, a také všem sponzorům. V neposlední řadě děkujeme také občanům, kteří se došli na domácí soutěž podívat a jsme rádi, že pořádný sport ve Větkovicích lidí stále baví!

Jan Černocho, člen sportovního družstva

Boží muka na zahradě rodiny Bohuše Hoppý (č.p. 101)



Kdo Boží muka nechal postavit není známo. Paní Maruška Hoppová však vzpomíná, že jako dítě každou sobotu nosila dvě kytičky, jednu na hřbitov a jednu k svatému obrázku. Její manžel Bohuš boží muka natřel a Panna Maria s děťátkem shlíží na kolemjdoucí, protože obrázek je postaven přímo u plotu.

V létě je zahalen ve stínu stromů a keřů, tak si ho snad ani nevíš-mnete, ale jakmile listí opadá, pozorný chodec si ho může prohlédnout.



Boží muka na zahradě rodiny Hluchých (č.p. 56)

Boží muka na zahradě rodiny Hluchých jsou posazena v nádherné výsadbě okrasných keřů a stromů. Z čelní strany je umístěn obrázek Panny Marie, na zadní straně je vyobrazen Pan Ježíš.

Nechal je postavit pan Václav Hluchý, ale rok vzniku zůstane asi navždy tajemstvím. Paní Lenka však ví, že když se přistěhovala do Větkovic v roce 1990, boží muka již stála.

*Mgr. Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise
Mgr. Stanislav Mička, místostarosta*



Osm divů světa ve Větrkovících



Zatímco jedno červenové odpoledne děti, rodiče a prarodiče odpočívali po sobotním obědě, děly se v naší obci divné věci. Na louce u Koplů se usídlila zlá Baba Jaga a loupežníci, objevila se i krásná Nastěnka a její „roztomilá“ sestra Marfuša. Z Asie dojeli Číňané, kteří sebou dovezli i kus čínské zdi a rozložili se na záhumní cestě za p. Ferym

Cihlářem. Do naší vsi dorazil na psím spřežení i slavný dobyvatel jižního pólu, pan Amundsen, a přivezl sebou hned čtyři tučňáky, a dokonce postavil i ledový bar. A světe div se, zavítal k nám i původní obyvatel Austrálie – aboriginec se dvěma klokany. Zalíbilo se jim parkoviště u školy, kde mohli klokani nerušeně poskakovat. A to zdaleka není všechno. Na myslivcecké chatě se usadil černoch Papalulu se svým mluvícím papouškem Lorou, a aby toho nebylo málo, přišla s ním i některá africká zvířata. A stal se malý zázrak! Na keřích a smrcích v okolí chaty se urodily banány, mandarinky a citróny. Fotbalové hřiště se pro změnu zalíbilo třem sultánům a velbloudovi, kteří navštívili naši vesnici až z dalekého Orientu. Dvě lamy z Jižní Ameriky přepluly i s majiteli oceán a spokojeně se pásly na louce u Lichovníků. A indiánům ze severní Ameriky se zase zalíbilo na ranči U Kosterů. Není divu, když tam mají tolik koní. Jen dodnes nevíme, zda to byli Apači nebo Mohykáni.

Zpráva o světové návštěvě se rychle rozkřikla po vsi. Děti vytáhly rodiče, babičky a dědečky od televizorů a z kanapí a běžely zjistit, co se to vlastně děje. Netušily však, že to nebude jen tak. Čekala je dlouhá cesta světem, a tak pohotově zareagoval pan starosta a místostarosta, dětem dali na cestu nějakou dobrotu a pitíčko, aby se mohly při putování občerstvit. Pro jistotu dostaly i kartičku s mapou, aby nezabloudily. Kdyby děti věděly, co je čeká, možná by se raději vrátily domů.



Baba Jaga už měla nachystanou pěkně vypepenou pec a každé dítě a někdy i dospělý museli projet pecí na lopatě. Podle informací, které máme, všechny děti jízdu obstály a pak už musely jako správní lou-

pežníci házet klacky, střílet lukem nebo přenést na lžičce míček.

Ani v Číně to neměly děti jednoduché. Malovaly čínské znaky LÁSKU, RADOST a ŠTĚSTÍ. Po čínské zdi musely přenést ryži, těstoviny a slunečnicová semínka. No, žádná legrace to nebyla, ale zvládl to.



A pak už se děti šly zchlídit do daleké Antarktidy. Dostaly od pana Amundsena informace, jak to na tomto světadílu chodí. Děti hledaly jižní pól s buzolou a za asistence tučňáků skládaly z papíru zvířata žijící na Antarktidě, lovily v závěji pomůcky z expedice a házely na cíl.



A hurá ohřát se k protinožcům do Austrálie. Děti musely v pytích doskakat do Sydney (skoro všichni to dokázali), získávaly bumerang a musely také ulovit šipkou nebo kuší zvíře. A ti větší dostali kvíz o Austrálii.



CO SE DĚJĚ V NAŠÍ OBCI



A co čekalo děti v Africe? Zvířata od Papaluly si děti hned rozdělila, malí museli s papouškem Lórou poznávat africká zvířata, u Viktoriiných vodopádů děti stříkaly vodou na cíl pod dohledem opice a žirafy absolvovaly opičí dráhu, kterou bedlivě střežila želva s plameňákem, a hádejte, co dělaly na Sahaře? Na písku si hrálo slůně s opičkou a zebrou, tak se k nim děti jednoduše přidaly.



A pak už rychle přeběhly silnici a šly se podívat zase do Asie, a to přímo do Orientu. Přivítali je tři sultánové a mohly si vyzkoušet projít chodníček plný nástrah bosou nohou. A nebylo to vůbec snadné. Nejdřív prošly kusem umělé trávy, následovala rohožka se špunty, štěrky, hoblíny, kameny a pak přišla nejtěžší zkouška – přechod přes žhavé uhlí. Pak rychle zchladit do studené vody a bylo hotovo. Děti byly velmi odvážné a zvládly vše na výbornou. Ještě na ně čekalo poznávání koření a ti stateční se povozili i na živém velbloudovi.



A teď už zbývá jen Amerika. Z jižní Ameriky přijeli tři Mexičané, kteří si s sebou přivezli lamu a lamu atpaku i se slečnou. Děti házely brambory a kukuřici do košů a musely přidat i exotickým jihoaamerickým kořením názvy a obrázky rostlin. Samozřejmě si mohly pohladit i obě lamy. Mexičané

připravili i naučný zeměpisný kvíz pro dospělé. Jestli uspěli, to už se asi nedozvíme, Mexičané se k večeru sbalili a odjeli zpět do Mexika.



V daleké Severní Americe se to hemžilo indiány a kovboji. Byli v bojové pohotovosti, a tak si mohly i děti zastřílet na terč ze vzduchovky a házet vrhacími

hvězdicemi a kartami na kovboje. Nebojte, nebyl to živý kovboj. Byl vyroben z polystyrenu. A jako bonus si děti mohly zajezdit na koni ve stáji pana Kostery.

Putování světem skončilo. Děti byly hladové, a tak přišel vhod špekáček, který si mohli na ohništi v areálu p. Kostery opéct a strávit tam zbytek hezkého odpoledne.



Ještě musím dodat, že děti byly na všech stanovištích za svou práci odměněny sladkostmi nebo malým dárkem a je to neuvěřitelné, ale putování světem se jich zúčastnilo rovných 140.

Poděkování patří všem, kteří se na organizaci této nádherné akce podíleli. Byli to především členové našich složek – TAZI-TEAM, skauti, Smile Plums, ČČK, TJ, SDH a myslivci, zaměstnanci ZŠ a MŠ, SRPŠ při ZŠ a MŠ, zaměstnanci obecního úřadu a zastupitelé obce. Velký dík patří p. Jardovi Kosterovi za poskytnutí zázemí po náročné cestě světem, panu Zdeňkovi Černochovi za zapůjčení ohnišť na opékání, paní Jiřině Šindelářové a Řeznictví Hluchý za sponzorský dar.

Mgr. Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise

Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu



Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze

www.funprint.eu

Ukrajinské přístavi. Bez kořene... dokončení v tabulce.			ROMANTIK	1001 ŘÍMSKY	STÁTNÍ PEDAGOG. NAKLADATEL (ZKR.)		BLEPÉ (NĀŘ.)	OSOBNÍ ZÁJMENO	EGYPTSKÝ KRÍŽ	TYKAJÍCÍ SE TĚLA	AKVARIJNÍ RYBA		MEZISKAT KOPÁNÍ	SNÁHA POMOCI
		KRÁTKÁ ZPRÁVA				DOMÁCKÝ SVATAVA						VÁHAVY SOUHLAS		
		ROD ROSTLIN				JEDNA (NĚM.)							VÁHAVY SOUHLAS	
KŘÍŽOVKA ČÍSLO 14	ZNAČKA ŽDÍL	1. díl tajemky PLYN PRO SVÁŘENÍ											POVZDECH	
					SLOVEN ZAPOR			STUDENO					ŘÍMSKY 505	
TAKOVÍ (OB.)					ZKR. EVR. LINE			SLJE POTONKA						
UŠLECHTLÁ ZELEZA					HNOJIVO			OTRHAT						
					PLANETKA			DRUH PEPRÉ						
PLANETKA						SLOVEN. KRAJ							MODEL FORDU	
						DĚŠF (FR.)							NĚJAK	
	TAKTO				SPZ. TEPLICE		HLAS ŽABY					HOVOROVÝ SOUHLAS		ESTONSKÉ BÍDLO
	ŘÍMSKY 2006				DĚD		DOMÁCKY EDUARD					ČÁST SVÍČKY		
KAP				VELKÁ KOLA						RUŠKÁ ČEPICE				
				ZKR. NAŠÍ TELEVIZE						IRSKÁ AIRMADA				
1050 ŘÍMSKY			KOŮRE						MAGNETICKÝ PŘÍSTROJ					
			STÁTNÍ DIVADLO (ZKR.)						M					
2. díl tajemky							3. díl tajemky							
OBÝVATEL INDI				CITOSLOVCE OPOVRZENÍ			ZNAČKA HUDEBNÍCH NASTROJŮ						ACERAS. ARE. EIN. IKWAR. NEREUS. STOOPS	

Ceník inzerce ve Větrkovickém zpravodaji

Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací	ZDARMA
Komerční sdělení ve formátu A4	1.200,- Kč
Komerční sdělení ve formátu A5	800,- Kč
Komerční sdělení ve formátu A6	300,- Kč

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA

úterý 26. července 2022

Řešení krížovky: ... ani pělyňek ve stěpi nerože.



QR ARCHIV

Větrkovský zpravodaj | Periodický tisk samosprávného územního celku ev. č. MK ČR E 22118 vydává každý měsíc Obecní úřad Větrkovice, Větrkovice 197, 747 43, IČO 00849740 v nákladu 300 výtisků | Číslo 7 | Datum vydání 07. 07. 2022 | NEPRODEJNÉ

Kontakt pro příjem příspěvků: panackova.dana@seznam.cz

Přijem inzerce: starosta@vetrkovice.cz

Realizace: funprint.eu